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Explorarea asteroidului 

Pentru a explora noul asteroid Psyche NASA a trimis pe asteroid un robot de explorare. Acest asteroid este 

cunoscut prin forma sa dreptunghiulară și dimensiuni suficient de mari, încât robotul să se poată mișca până la 

descărcarea completă a bateriei. În scopul explorării, suprafața asteroidului a fost împărțită în celule (pătrate 

cu dimensiunile 1 x 1). Robotul a fost proiectat astfel încât să exploreze asteroidul deplasându-se după 

traiectoria prezentată în imaginea de mai jos. Inițial, robotul se află în celula determinată de linia 1 și coloana 

1 și are bateria încărcată cu n unități de energie. Se știe că la conectare, precum și la deplasarea dintr-o celulă 

în alta robotul pierde o unitate de energie din baterie. Pentru a putea prelua robotul, după ce bateria lui se 

epuizează, este necesar de a cunoaște locația acestuia (linia și coloana) în momentul deconectării.  
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Sarcină. Elaborați un program care ar determina celula (linia și coloana) în care se va afla robotul în momentul  

epuizării bateriei. 

Date de intrare. Fișierul text robot.in conține un număr natural n ce reprezintă numărul de unități de 

energie cu care este încărcată bateria robotului. 

Date de ieșire. Fișierul robot.out va conține două numere naturale, coordonatele celulei în care se va 

epuiza bateria robotului. Prima linie din fișier va conține numărul liniei, iar a doua linie din fișier va conține 

numărul coloanei. 

Restricții. 1 ≤ n ≤ 109. Timpul de execuție nu va depăși 1 secundă. Programul va folosi cel mult 8 mega 

octeți de memorie operativă. Fișierul sursă va avea denumirea robot.pas, robot.c sau 

robot.cpp. 
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Exemplu. 

robot.in  robot.out 
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Explicație. Ținând cont de traiectoria după care se mișcă robotul, pentru n = 10, pornind din celula (1, 1) 

bateria robotului se va descărca complet în celula (4, 1). 
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